

# На Малой Конюшенной часы не переведут

ЛЕГЕНДАРНЫЙ МЕТЕОПАВИЛЬОН ЛАНСЕРЕ ОКАЗАЛСЯ НИЧЬИМ, НЕ ЗАНЯВ 250-е МЕСТО В РЕЕСТРЕ УЛИЧНЫХ ЧАСОВ ПЕТЕРБУРГА

ЧАСЫ на Малой Конюшенной, что на павильоне в створе Чебоксарского переулка, изумляют прохожих, озадачивают туристов. Обращенные на три стороны света, они все показывают разное время. Не разных часовых поясов, как принято в интернациональных отелях, — что было бы понятно гостю города. Нет, всякий циферблат выстроил время каждый во что горазд. Сама витрина метеопавильона задрапирована тканью — еще лет десять назад тут был самописец, чертивший графики погоды, атмосферного давления и проч. Была достопримечательность города — теперь заброшенная будка.

Петербуржцам не надо напоминать историю этого метеопавильона — памятник трагической судьбе его создателя, художника «Мира искусства» Николая Лансере. В 1913 году павильон поставили по заказу Городской думы Петербурга. В 1930-е отправили в ссылку на Елагин остров (где ЦПКЮ). Есть легенда, что он служил сараем для садового инвентаря. Не легенда — судьба создателя артефакта. С начала 1930-х годов блестящий мирискусник Лансере, профессор Академии художеств, — заключенный ГУЛАГа. Трудится в ху-

дожественной шарашке: проектирует для ОГПУ-НКВД в Ленинграде, для представительских помещений вождей в Московском Кремле. В 1942 году погибает на пересыльном этапе. 30 октября мы отмечаем День памяти жертв политических репрессий: память Николая Лансере можно почтить, придя на Малую Конюшенную.

А что же с павильоном? Здесь — судьба даров городу и жестов меценатов. Его установка в конце 1990-х годов была частной инициативой. Время прошло, поколения сменились — далее ухаживать некому.

Смотрим адресный перечень уличных часов на 2014 год от комитета по благоустройству Смольного: в нем 249 «штук часов», по официальной терминологии. В Центральном районе, где Малая Конюшенная, — 44 штуки, начиная со швейцарских часов в арке Главного штаба, дара Швейцарии к 300-летию Петербурга. Центральный район лидирует по количеству уличных часов, содержащихся за счет городской казны. За ним следуют Адмиралтейский район (29 часов) и Красногвардейский (29, из которых 25 на Ладожском вокзале). Менее всего бюджетных ча-

сов в гигантском Приморском районе: всего две штуки.

На обслуживание бюджетных часовых механизмов город тратит около 2,5 млн. руб. в год. В этом году добавились траты на перевод стрелок: с 26 октября, с 2 часов 00 минут, московское время будет соответствовать третьему часовому поясу в национальной шкале времени Российской Федерации UTC (SU) +3 (в настоящий момент оно соответствует поясу UTC +4).

Перевод стрелок уличных часов Петербурга произойдет в 3.00, на что бюджетом выделено более 340 тысяч рублей. Часы на Малой Конюшенной в реестр официальных не входят — здесь перевода стрелок не будет, время как замерло в разных измерениях, так и останется.

Сейчас Малую Конюшенную перекладывают — делают новое мощение. Далее, когда она станет проходимой, к замершим часам можно будет водить туристов: демонстрировать специфику русской бюрократии. Интересно, сколько лет потребуется, чтобы внести эти часы 250-ми в реестр значимых для города?

Алла ДМИТРИЕВА, фото автора



Была достопримечательность города — теперь заброшенная будка.

СОСЕДИ

## Эстония ждет петербуржцев

ГЕНКОНСУЛ В ПЕТЕРБУРГЕ ВИКТОРИЯ ТУУЛАС ЗАВЕРЯЕТ, ЧТО ВИЗЫ И ПЕРЕХОД ГРАНИЦЫ НА НОВЫЙ ГОД БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ ВСЕМ ЖЕЛАЮЩИМ

Хотя и сама Виктория Туулас говорит: «Нет причин быть довольными той ситуацией, которая у нас сейчас на границе», — указывая на погранпереход в Нарве (погранпункты «Койдула» и «Лухамаа» считаются вполне комфортными).

ЭЛЕКТРОННУЮ ОЧЕРЕДЬ для проезда через нарвский переход в рождественско-новогодние праздники придется бронировать уже с ноября. В день переход пропускает всего около 500 автомобилей. Проезжающих со стороны России особенно раздражает система «отстойников» — зон ожидания, в которые обязаны заезжать все транспортные средства. Люди жалуются также на жесткость и резкость персонала границы, о чем напомнили журналисты генконсулу Эстонии на пресс-конференции, состоявшейся в днях.

«Сейчас в Эстонии идет суд по поводу этой электрон-

ной регистрации, и мы ждем решения, что дальше будет», — сообщила Виктория Туулас хорошую новость.

Систему обязательной электронной регистрации оспаривает одно частное лицо. Но к Новому году система не переменится. И сами изменения на нарвском переходе ожидаются только в следующем году. С июля начались работы по строительству нового терминала погранпункта «Нарва-1», будет расширено количество полос проезда: пропускная способность увеличится в два раза.

Впрочем, заверяет генконсул, в минувший новогодний сезон граница с потоком из России справилась, и, по словам Виктории Туулас, в консульство не поступало никаких жалоб.

«Приглашаю всех в нашу столицу — там действительно сказка», — говорит Виктория Туулас о старом Таллине. Петербуржцев также особо ждут в местах немассового туризма: в маленьких усадьбах, на мызах, виллах.

Несмотря на то что по всей России количество виз, выдаваемых эстонски-

ми консульскими службами, упало в этом году почти на 20%, в Петербурге оно сохраняется на уровне 2013-го и 2014 годов, когда был побит рекорд. В последние два года у нас выдавали по 52 тысячи эстонских шенгенских виз в год. С января 2013 года в городе работает визовый центр Эстонии в Петербурге, расположенный на Фонтанке, 103.

Доля отказов в визах, по словам Виктории Туулас, ничтожна: 0,02%. В черном списке непроездных — криминальные фигуры. Либо отказ следует, если «люди выдумывают причины, почему им надо ехать в Эстонию» — запрашивают визу как заветный пропуск в шенгенскую зону.

Когда г-жу генконсула спросили об инциденте с академиком Валерием Тишковым, которого 12 октября развернули на границе, в аэропорту Таллина, дипломатично указала, что этот случай находится вне ее компетенции. Директор Института этнологии и антропологии РАН Валерий Тишков прилетел в столицу Эстонии для прочтения лекции, но не был пропущен без объяснения причин, по его словам.

Алла РЕПИНА, фото Максима КОСТИНА

Побывать в Таллине в новогодние каникулы — просто сказка!



ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

### ТЕПЕРЬ НЕДОРОГО ДО ТАЛЛИНА

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ сообщают, что открыта продажа билетов на поезда в сообщении с Таллином со скидками при заблаговременном приобретении проездных документов: на ноябрьские и новогодние праздники. Уже можно приобретать проездные документы со скидкой до 20% к билетной части тарифа на проезд в вагонах с местами для сидения класса обслуживания С и класса обслуживания О на поездах №810/809 и №812/811 международного сообщения Таллин — Санкт-Петербург. Предложение действует на указанные поезда, отправляющиеся в период с 31 октября по 5 ноября 2014 года и с 25 декабря 2014 года по 11 января 2015 года.

При приобретении проездных документов в период от 45 до 31 суток до отправления поезда действует скидка 20%, а в период от 30 до 21 суток — 15% к общей стоимости проезда.

Однако при приобретении проездных документов за 10 суток и менее до отправления поезда применяется надбавка 5% к общей стоимости проезда в вагонах всех типов за исключением общих вагонов.